
Перша заступниця Міністра фінансів України 
Оксана Маркарова взяла участь у Першому 
Українському Жіночому Конгресі, який проходив у 
Києві  23-24 листопада.

Під час свого виступу Оксана Маркарова наголо-
сила на важливості запровадження ґендерно-орі-
єнтованого бюджетування на всіх рівнях влади:

"Ґендерне бюджетування має бути в основі 
кожної бюджетної програми. Тільки тоді воно 
працює. Наша задача, щоб принцип ґендер-
но-орієнтованого бюджетування був закладе-
ний в Бюджетний кодекс і щоб це була вимога 
для всіх наскрізно програм, щоб це був новий 
стандарт".

IНФОРМАЦIЙНИЙ 
БЮЛЕТЕНЬ

жовтень 2017 – лютий 2018

У цьому випуску:
Продовжується робота галузевих міністерств із вдоскона-
лення бюджетних документів та програм задля врахуван-
ня потреб жінок та чоловіків в Україні

Підписаний Договір про співпрацю між Проектом ҐОБ та 
ООН Жінки і Національним демократичним Інститутом

Україна увійшла до числа тих країн, які роблять бюджет-
ний процес більш справедливим

В Україні був представлений міжнародний досвід із 
впровадження ҐОБ 

Державна служба статистики України активно працює 
над вдосконаленням збору ґендерно-дезагрегованих 
показників 

На розширених нарадах в областях обговорили результа-
ти роботи та погодили наступні кроки із впровадження 
ҐОБ 

Волинська, Рівненська, Одеська, Чернігівська, Луганська 
та Донецька області розпочали роботу із впровадження 
ҐОБ на місцевому рівні

Друга школа тренерів з ҐОБ для державних службовців

Наші плани

м. Вінниця 

Державна служба статистики України активно працює 
над вдосконаленням збору ґендерно-дезагрегованих 
показників 

Про український досвід впровадження ҐОБ 
дізналися в Південній Кореї

В Україні був представлений 
міжнародний досвід із впровадження ҐОБ 

м. Київ

Волинська, Рівненська, 
Одеська, Чернігівська, 
Луганська та Донецька 
області розпочали 
роботу із впровадження 
ҐОБ на місцевому рівні

Про необхідність впровадження ҐОБ в Україні

На розширених нарадах в областях 
обговорили результати роботи та погодили 
наступні кроки із впровадження ҐОБ 

10-11 жовтня у м. Вінниця відбулась розширена 
нарада щодо результатів роботи робочих груп з 
впровадження ґендерно-орієнтованого бюджетуван-
ня в галузі охорони здоров’я. 

Під час наради було представлено низку рекоменда-
цій, які були напрацьовані робочими групами у 
Вінницькій, Запорізькій, Закарпатській, Миколаївській, 
Полтавській, Сумській, Херсонській, Черкаській і 
Чернівецькій областях. Зокрема, Вінницькою областю 
було запропоновано закріпити поняття «ґендерне 
бюджетування» в Бюджетному кодексі України. 

31 жовтня відбувся тренінг "Суть та етапи ґендерно-орієнтованого бюджету-
вання. Роль ґендерної статистики" для працівниць і працівників Державної 
служби статистики України. У тренінгу взяли участь представники і представни-
ці різних областей України. 

З вітальним словом до учасників звернулась Наталія Власенко, радниця Голови 
Держстату, яка відзначила важливість збору статистичних даних, розподілених 
за статтю, задля виявлення наявних ґендерних розривів і забезпечення 
ґендерної рівності в різних сферах життя.

Одним із найважливіших питань, яке розглядалося під час заходу — роль та 
значення ґендерної статистики у впровадженні ҐОБ в Україні. Учасниці та 
учасники тренінгу вчилися здійснювати ґендерний бюджетний аналіз на 
конкретних прикладах, використовуючи статистичні дані — розглядали 
ґендерні проблеми та шукали шляхи їх вирішення, зокрема через впровадження 
ґендерно-орієнтованого бюджетування.

Багато країн у світі працюють над питанням впровадження ґендерного 
бюджетування. Південна Корея є однією із таких країн. У листопаді в м. Сеул 
була організована конференція «Ґендерне бюджетування і ґендерна рівність – 
порівняння міжнародного досвіду». 

Керівниця Проекту ҐОБ Мая Босніч була запрошена  на захід і мала можливість 
розповісти про впровадження ґендерного бюджетування в систему управління 
державними фінансами і про роботу з ҐОБ в Україні. У конференції також брала 
участь міжнародна експертка Проекту ҐОБ і очільниця Європейської мережі ҐОБ 
Елізабет Клатцер.

Важливо знати, що у світі існує велика кількість різноманітних і результативних 
підходів до впровадження ґендерного бюджетування. І підхід, який застосову-
ється в Україні, є одним із успішних прикладів такої роботи.

Міжнародний валютний фонд (МВФ) спільно із Департаментом міжнародного 
розвитку Уряду  Великобританії (ДМР) завершили перше комплексне досліджен-
ня глобальних ініціатив у сфері ґендерно-орієнтованого бюджетування.

17 жовтня результати дослідження були презентовані в Україні під час семінару 
на тему: «Фіскальна політика та ґендерна рівність – глобальний огляд ґендерно-
го бюджетування”, який проходив в Міністерстві фінансів України.

Економістка та керівниця групи з ґендерних досліджень Ліза Коловіч розповіла 
про практичні результати застосування ҐОБ у світовій практиці. Під час виступу 
вона назвала Україну успішним прикладом впровадження ҐОБ в Європі. 

У заході взяли участь представниці Міністерства фінансів України, Міністерства 
молоді і спорту України, Державної служби статистики України, Київської міської 
державної адміністрації, національні експертки Проекту ҐОБ в Україні.

25-26 жовтня у м. Києві пройшла розширена нарада 
щодо результатів роботи робочих груп з впрова-
дження ґендерно-орієнтованого бюджетування в 
галузях «фізична культура і спорт», «культура і 
мистецтво» та «соціальний захист і соціальне 
забезпечення». У нараді взяли участь представники 
Міністерства фінансів України, Міністерства соціаль-
ної політики України, Міністерства молоді та спорту 
України, Міністерства культури України, Шведського 
агентства з питань міжнародного співробітництва і 
розвитку (SIDA), представники департаментів 
фінансів Кіровоградської, Івано-Франківської, 
Миколаївської, Запорізької, Дніпропетровської, 
Одеської ОДА, департаменту культури КМДА, 
департаменту культури, туризму та культурної 
спадщини Кіровоградської ОДА, Управління у 
справах сім’ї, молоді та спорту Черкаської ОДА, 
Дніпропетровського обласного центру соціальних 
служб для сім’ї, дітей та молоді.

У січні робочі групи Волинської, Рівненської, 
Одеської, Чернігівської, Луганської та Донецької  
областей долучились до впровадження ґендерно-
орієнтованого бюджетування на місцевому рівні. 
З метою налагодженої співпраці із створеними 
робочими групами з ҐОБ в областях працюватимуть 
місцеві консультанти (фасилітатори). Перед 
початком роботи в областях вони взяли участь у 
тренінгу,  який  проходив 16-17 січня у м. Києві, під 
час якого отримали відповідні інструкції щодо  своїх 
функціональних обов’язків. Крім всебічної підтрим-
ки при впровадженні Проекту в областях, місцеві 
консультанти  координуватимуть роботу робочих 
груп з ҐОБ, а також безпосередньо братимуть 
участь у здійсненні ґендерного бюджетного аналізу 
обраних програм у визначених галузях.

№9 
Ґендерне 
бюджетування в Україні

м. Кам’янець-
Подільський 

4 - 5 жовтня у Хмельницькій області відбулась 
розширена нарада щодо результатів роботи 
робочих груп з впровадження ґендерно-орієнто-
ваного бюджетування в галузі освіти. У «кластер-
ній» нараді взяли участь керівники Хмельницької 
області, представники Міністерства фінансів 
України, Міністерства освіти і науки України, а 
також представники департаментів фінансів, 
освіти і науки та інших департаментів Хмельниць-
кої, Львівської, Чернівецької, Івано-Франківської, 
Волинської, Рівненської, Закарпатської, Терно-
пільської та Житомирської облдержадміністрацій, 
журналісти.



20 грудня під час розширеної наради у Міністерстві фінансів України були 
презентовані результати ґендерного аналізу бюджетних програм окремих 
галузевих міністерств – Міністерства соціальної політики України, Міністер-
ства молоді та спорту України, Міністерства освіти і науки України, – який 
проводився у 2017 році. 

У всіх програмах виявлені ґендерні розриви, зокрема ґендерна нерівність у 
доступі до соціальних послуг та матеріальної допомоги для жінок. 

Наприклад, під час ґендерного бюджетного аналізу Програми «Одноразові 
виплати жінкам, яким присвоєно почесне звання України «Мати-героїня», 
інвалідам і непрацюючим малозабезпеченим особам та особам, які постраж-
дали від торгівлі людьми» за 2015-2016 роки виявлено, що проблема малоза-
безпеченості та безробіття є актуальною для жінок набагато більше, аніж для 
чоловіків. 

20-22 лютого українська делегація у складі представниць Міністерства 
фінансів України Олени Мачульної та Людмили Бойченко, а також представ-
ниць Проекту ҐОБ Маї Босніч та Ольги Чернюк взяла участь у зустрічі країн 
Східної Європи. 

Захід, який проходив у Відні (Австрія), був організований Міжнародним 
валютним фондом (МВФ), Об'єднаним Віденським інститутом у співпраці з ООН 
Жінки з метою обговорення питань ґендерно-орієнтованого бюджетування. У 
зустрічі взяли участь  представники та представниці 11 країн, які презентували 
свої досягнення у здійсненні ґендерного бюджетування.

Олена Мачульна та Людмила Бойченко розповіли про український досвід 
впровадження ҐОБ в систему управління державними фінансами в рамках 
бюджетної реформи, а також поділилися досвідом практичної роботи із ҐОБ в 
Україні.  

У листопаді минулого року та в січні ц.р відбулись тренінги у рамках проведен-
ня  Другої  Школи тренерів з ґендерно-орієнтованого бюджетування для 
державних службовців. Вже вдруге Проект ҐОБ за фінансової підтримки Швеції 
організовує підготовку майбутніх тренерів та тренерок з ҐОБ в Україні. 

Робота Школи передбачає проведення серії тренінгових модулів та практичних 
занять, під час якої тренери отримують базові знання про те, як планувати та 
проводити тренінги з ҐОБ для учасників бюджетного процесу. Після закінчення 
навчання випускники та випускниці Школи зможуть проводити тренінги в 
областях та поширювати інформацію про застосування ґендерно-орієнтовано-
го підходу в бюджетному процесі. 

Наприкінці 2017 року стартував новий сайт 
Проекту ҐОБ — http://grbproject.org. 
Запрошуємо усіх відвідати наш інформацій-
ний ресурс та дізнатися про останні події та 
заплановані заходи, а також багато цікавого 
та корисного про ґендерне бюджетування в 
Україні та про практичні приклади впрова-
дження ґендерно-орієнтованого бюджету-
вання у світі. Окрім цього, ви зможете 
написати нам у разі запитань або пропозиції 
по співпраці, скориставшись формою 
зворотного зв’язку.

Оновлений сайт Проекту

Наші плани Підписано Договір 
про співпрацю між 
Проектом ҐОБ та 
ООН Жінки і Націо-
нальним Демокра-
тичним Інститутом 
Міжнародних відно-
син (НДІ)

Друга школа тренерів з ґендерно-орієнтованого 
бюджетування для державних службовців
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Робота галузевих міністерств щодо вдосконалення 
бюджетних документів та програм задля врахування 
потреб жінок та чоловіків в Україні

ҐОБ – це комплексний ґендерний підхід в бюджетній полі-
тиці та бюджетному процесі на державному й місцевому 
рівнях, що включає розподіл бюджетних коштів за ґендер-
ним принципом. 

ҐОБ в Україні впроваджує Міністерство фінансів України, за 
підтримки Проекту «Гендерне бюджетування в Україні», що 
фінансується Швецією.

Більш детально читайте за посиланнями:

grbproject.orgGRBinUkraine

Україна увійшла до числа тих країн, які роблять 
бюджетний процес більш справедливим  
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Інформація щодо непрацюючих 
малозабезпечених осіб, які потребують 
виплати одноразової матеріальної 
допомоги (перебувають на обліку), %*

чол.

Віктор Квят, начальник управління фінансів соціально-культур-
ної сфери та місцевих органів влади Департаменту фінансів 
Вінницької ОДА, поділився своїм досвідом роботи із впрова-
дження ҐОБ: 

 «Коли я почав працювати над ґендерним бюджетуванням, 
то можна сказати, що бюджетування було не те що не 
ґендерно-орієнтованим – воно було ґендерно-негативним. 
Після того, як ми разом провели ґендерний аналіз програм, я 
зрозумів, що ґендерно-орієнтований підхід настільки важли-
вий, що нам потрібно змінювати наше законодавство».

Розширення роботи із впровадження 
ҐОБ на рівні районів, міст обласного 
значення та ОТГ(на базі Чернівецької 
області).

Проведення ґендерного бюджетного 
аналізу програм, що фінансуються з 
місцевих бюджетів.

Проведення тренінгів про ҐОБ та 
програмно-цільовий метод для розпо-
рядників бюджетних коштів на держав-
ному та місцевому рівнях.

Підтримка робочих груп з ҐОБ в Одесь-
кій, Чернігівській, Луганській, Донецькій, 
Волинській та Рівненській областях.

Налагодження співпраці з міністерства-
ми та проведення тренінгів із ҐОБ для 
робочих груп міністерств.

12 січня був підписаний 
Договір про співпрацю 
між Проектом ҐОБ, ООН 
Жінки і НДІ. Сторони 
домовилися співпрацю-
вати з метою посилення 
синергії та узгодженості 
програмних заходів, що 
проводяться у пріоритет-
них сферах, зокрема, у 
сприянні включення 
ґендерно-орієнтованого 
планування та бюджету-
вання до пріоритетів 
національної політики та 
поточних реформ.

2015

70 30 69,90 30,10

2016

жін.
Робоча група дійшла до висновку, 
що жінки є більш соціально-незахи-
щеною групою суспільства та 
потребують матеріальної підтримки 
від держави. Необхідно запровадити 
механізм не просто одноразової 
допомоги, а системи, що покращить 
матеріальне становище жінок.  

Після презентацій учасники і 
учасниці засідання мали можливість 
обговорити результати проведеного 
аналізу та поставити запитання, 
поділитися власним досвідом, 
розповісти про проблеми при 
проведенні аналізу, а також 
спланувати подальшу діяльність та 
напрямки міжгалузевої співпраці.


